
6 êëàññ, 1 äåíü

1. Áóäåì ãîâîðèòü, ÷òî ëàäüÿ, ñòîÿùàÿ íà äîñêå 8 × 8, ìîæåò ñ íåå óéòè, åñëè õîòÿ áû â îäíîì èç
íàïðàâëåíèé (âïðàâî, ââåðõ, âëåâî èëè âíèç) âñå êëåòêè îò íåå äî êðàÿ äîñêè ïóñòûå. Íà äîñêå 8× 8
ñòîÿò äâå ëàäüè (îáå íå íà êðàþ äîñêè). Äîêàæèòå, ÷òî Âàñÿ ìîæåò ïîëîæèòü íà êëåòêè äîñêè 6
êàìíåé òàê, ÷òîáû îáå ëàäüè íå ìîãëè óéòè ñ äîñêè.
2. Âàñÿ ðàññòàâèë ïî êðóãó ÷èñëà îò 1 äî 100. Çà êàæäîå ÷èñëî, êîòîðîå áîëüøå ñóììû äâóõ ñâîèõ
ñîñåäåé îí ïîëó÷àåò îò ïàïû 1 ðóáëü. Êàêóþ íàèáîëüøóþ ñóììó ñìîæåò çàðàáîòàòü Âàñÿ?
3. Ìàêñèì âûïèñàë â òåòðàäè âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 20 è ïîêðàñèë íåêîòîðûå èç íèõ â
êðàñíûé öâåò. Êîñòÿ ìîæåò âçÿòü ëþáîé íàáîð ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ
20, è ñïðîñèòü Ìàêñèìà, ñêîëüêî ñðåäè íèõ êðàñíûõ. Ïîñëå òîãî êàê Êîñòÿ çàäàñò íåñêîëüêî òàêèõ
âîïðîñîâ, Ìàêñèì ñîîáùèò îòâåòû íà ýòè âîïðîñû, íî íå îáÿçàòåëüíî â òîì æå ñàìîì ïîðÿäêå. Êàê
Êîñòÿ ìîæåò îïðåäåëèòü âñå êðàñíûå ÷èñëà?
4. Ïåòÿ, Êîñòÿ, Âàñÿ è Òîëÿ èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå íàïèñàí íîëü. Ïåðâûì
õîäèò Ïåòÿ, âòîðûì � Êîñòÿ, òðåòüèì � Âàñÿ, à ÷åòâåðòûì � Òîëÿ. Çà îäèí õîä ìîæíî ïðèáàâèòü
ê ÷èñëó íà äîñêå íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî: Ïåòå è Òîëå ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâëÿòü ÷èñëà îò 1
äî 7, à Êîñòå è Âàñå � îò 1 äî 8. Ïåòÿ è Âàñÿ îäíîé êîìàíäîé èãðàþò ïðîòèâ êîìàíäû Êîñòè è
Òîëè. Âûèãðûâàåò òà êîìàíäà, ÷åé èãðîê ïîëó÷èò ÷èñëî 345. Îïðåäåëèòå, êàêàÿ èç êîìàíä ìîæåò
âûèãðàòü.
5. Â ñòðàíå 10 ãîðîäîâ, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû ïðÿìûìè äîðîãàìè. Îêàçàëîñü, ÷òî ëþ-
áûå ÷åòûðå ãîðîäà ìîæíî îáúåõàòü â íåêîòîðîì ïîðÿäêå, ïðîåõàâ ðîâíî ïî òðåì äîðîãàì. Êàêîå
íàèìåíüøåå ÷èñëî äîðîã ìîæåò áûòü â òàêîé ñòðàíå?
6. Êàæäàÿ ñòîðîíà ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà ðàçáèòà íà 4 ðàâíûå ÷àñòè è ÷åðåç òî÷êè äåëåíèÿ
ïðîâåäåíû ïðÿìûå, ïàðàëëåëüíûå ñòîðîíàì. Â ðåçóëüòàòå òðåóãîëüíèê ðàçáèëñÿ íà 16 ìàëåíüêèõ
òðåóãîëüíè÷êîâ. Êàæäûé èç ýòèõ òðåóãîëüíè÷êîâ ïîêðàøåí â ñèíèé èëè êðàñíûé öâåò. Ðàçðåøàåòñÿ
ïåðåêðàñèòü êàêîé-íèáóäü òðåóãîëüíè÷åê, à òàêæå âñå òðåóãîëüíè÷êè, èìåþùèå ñ íèì îáùóþ ñòî-
ðîíó. Âåðíî ëè, ÷òî òàêèìè îïåðàöèÿìè èç ëþáîé ðàñêðàñêè ìîæíî ïîëó÷èòü ïîëíîñòüþ êðàñíûé
òðåóãîëüíèê?
7. Â êëàññå ó÷èòñÿ 20 øêîëüíèêîâ. Êàæäûé ïîäàðèë ïî êîíôåòå äåâÿòè ñâîèì îäíîêëàññíèêàì.
Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäè ëþáûõ òðîèõ êàêèå-òî äâîå ïîäàðèëè äðóã äðóãó ïî êîíôåòå. Äîêàæèòå, ÷òî
âñåõ øêîëüíèêîâ ìîæíî ðàçáèòü íà 2 ãðóïïû òàêèì îáðàçîì, ÷òî êàæäûé èç íèõ äàðèë êîíôåòû
òîëüêî òåì, êòî íàõîäèòñÿ ñ íèì â îäíîé ãðóïïå.


